
ΜΕΤΡΑ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Επιβεβαιώθηκε αυτές τις μέρες με τον πιο τραγικό τρόπο η αντικοινωνική λειτουργία του καπιταλισμού
και της κρατικής μηχανής που τον υπηρετεί. Ολόκληρες περιοχές έμειναν αβοήθητες, ολόκληρα νησιά
έμειναν χωρίς ρεύμα, πόλεις και χωριά αποκλείστηκαν, εθνικοί δρόμοι έγιναν αδιάβατοι, οδηγοί
διανυκτέρευσαν στα αυτοκίνητα, αγρότες και κτηνοτρόφοι δεν μπόρεσαν να φτάσουν στο βιός τους, ούτε
να το προστατεύσουν, πρόσφυγες με μικρά παιδιά διανυκτέρευαν σε σκηνές στο χιόνι.

Τα καιρικά φαινόμενα μπορεί να ήταν έντονα και σε πολλές περιοχές δεν είχαν συμβεί όμοια τα τελευταία
χρόνια, όμως δεν αποτελούν δικαιολογία για το χάλι του κρατικού μηχανισμού. Πρώτον η πρόβλεψη
υπήρχε και δεύτερον αυτός πρέπει να είναι ο ρόλος μιας συντεταγμένης πολιτείας, να συνδράμει τους
κατοίκους και στα δύσκολα. Πως λειτούργησαν λοιπόν οι υπηρεσίες; Που είναι η επάρκεια των κρατικών
υποδομών να συνδράμει την κατάσταση;

Το «λιγότερο κράτος» αποδείχτηκε εγκληματικό και η πολιτική των μνημονίων για μια ακόμα φορά
δολοφονική. Δεν είναι μόνο ότι οι ιδιωτικοποιημένοι δρόμοι με τα πανάκριβα διόδια μπλόκαραν με λίγα
εκατοστά χιόνι. Δεν είναι μόνο ότι άνθρωποι αναγκάζονται να καίνε ότι βρουν, ακόμα και πεθαίνοντας
από τις αναθυμιάσεις. Δεν είναι μόνο οι επιβλαβείς επιπτώσεις στον αέρα που αναπνέουμε όλοι. Δεν είναι
μόνο ότι από την υπερφόρτωση του δικτύου έπεσε η παροχή ρεύματος σε πολλές περιοχές. Δεν είναι μόνο
ότι ο χιονιάς δημιούργησε καταστροφικές συνέπειες σε αγρότες και κτηνοτρόφους, που θα μείνουν
αβοήθητοι.

Δεν είναι μόνο ότι δεν φτάνουν οι διαθέσιμοι από την πολιτεία χώροι για να απαγκιάσουν το βράδυ όλοι οι
άστεγοι και οι «πλεονάζοντες» τους επιτρέπεται ως παραχώρηση να κοιμούνται στο πάτωμα των
υπόγειων σταθμών του μετρό (από τους οποίους άλλες νύχτες εκδιώκονται). Δεν είναι μόνο ότι χιλιάδες
πρόσφυγες στην περιφέρεια, τα νησιά και την Αττική επιβιώνουν σε καλοκαιρινές σκηνές μέσα στο χιόνι
και τον παγετό. Είναι όλα αυτά μαζί.

Είναι η αντιλαϊκή πολιτική των μνημονίων, που συνεχίζει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, των
ιδιωτικοποιήσεων και των άγριων περικοπών προσωπικού με ανάθεση σε εργολάβους των υποδομών και
της συντήρησης τους (ΔΕΗ, ΟΣΕ, ΕΥΔΑΠ κλπ). Είναι οι περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες, η συρρίκνωση
της πρόνοιας και η εκχώρηση των κοινωνικών λειτουργιών στους ιδιώτες. Είναι η εισβολή των ΜΚΟ στις
κοινωνικές υπηρεσίες πρόνοιας τόσο για τους πρόσφυγες (στέγαση, φαγητό κλπ) όσο και για όλες τις
ευπαθείς ομάδες άστεγοι, φτωχοί, άνεργοι, άνθρωποι χωρίς πρόσβαση σε ρεύμα και πετρέλαιο
θέρμανσης.

Η κοινωνική πλειοψηφία υποφέρει και αυτό γίνεται ακόμα πιο τραγικό σήμερα. Άνεργοι, εργαζόμενοι των
200 € ή απλήρωτοι, ηλικιωμένοι με συντάξεις πείνας, μικρά παιδιά, τουρτουρίζουμε, γιατί έχουμε
καταδικαστεί να πληρώνουμε ένα χρέος στην Ε.Ε., στο Δ.Ν.Τ. και στην Ε.Κ.Τ., που δεν δημιουργήσαμε.
Έχουμε καταδικαστεί να σηκώνουμε το βάρος των φόρων και των αυξήσεων των τιμών στα κοινωνικά
αγαθά, προκειμένου να δίνονται ενισχύσεις στις τράπεζες και τους καπιταλιστές.
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Η αντιμετώπιση και της έκτακτης κατάστασης από τη μεριά της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ διακρίνεται
από ταξική μεροληψία. Χρήματα δεν υπάρχουν για τις κοινωνικές ανάγκες και έργα υποδομών, αλλά
υπάρχουν για επιδοτήσεις «επενδυτών» και τραπεζών. Η «έκκληση» του Γ. Σταθάκη, να αποφεύγουμε την
άσκοπη χρήση ηλεκτρισμού σε συνθήκες πολικού ψύχους, όταν είναι φανερό ότι τα λαϊκά νοικοκυριά δεν
έχουν χρήματα για πετρέλαιο (στην Αττική η κατανάλωση πετρελαίου θέρμανσης πολυκατοικιών
μειώθηκε 70%) και κάνουν ό,τι μπορούν να μειώνουν και την κατανάλωση ρεύματος, προκαλούν
αγανάκτηση. Ενώ, η παρουσίαση της κατάστασης από την κρατική τηλεόραση με πολύωρες έκτακτες
ειδήσεις ως «κατακλυσμό του Νώε» και με προπαγάνδα της κυβερνητικής «αποτελεσματικότητας»,
ευθέως παρέπεμπαν σε τρομοκράτηση και “βουλώστε το γιατί χανόμαστε”.

Οι περιφέρειες, με ευθύνη των περιφερειακών αρχών, αποδείχτηκαν ανίκανες, παρά τα εκατοντάδες
μηχανήματα, να καθαρίσουν και να κρατήσουν ανοικτό το επαρχιακό, το αγροτικό δίκτυο και το οδικό
δίκτυο των πόλεων, να βοηθήσουν αγρότες και κτηνοτρόφους. Τα μηχανήματα θέλουν οδηγούς, αλλά
χρήματα για τα μεροκάματα των χειριστών, όπως και για τα πετρέλαια των μηχανημάτων είναι
«αντιπαραγωγικά». Αντίθετα, δεν είναι λίγες οι καταγγελίες, ότι αξιοποιήθηκε η κατάσταση για να
ευνοηθούν επιχειρηματίες που ανήκουν στο τοπικό οικονομικό κατεστημένο των περιοχών με επιλεκτική
μεταχείριση (μεγαλοξενοδόχοι κ.α.).

Οι περισσότερες δημοτικές αρχές ολιγώρησαν να ανοίξουν έγκαιρα θερμαινόμενους χώρους για όλους
όσους το είχαν ανάγκη. Όλοι οι δήμοι δεν διαθέτουν επαρκείς υποδομές και κοινωνικές υπηρεσίες για να
συνδράμουν όσους κατοίκους έχουν ανάγκη μια ζεστή στέγη.

Η αστική τάξη φροντίζει με τον κρατικό μηχανισμό για τον εαυτό της και την περιουσία της και αφήνει το
«Θεό» να φροντίζει για όλους εμάς τους υπόλοιπους. Ας μην αφήσουμε την κατάσταση στη μοίρα. Ας
πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας κόντρα σε θεούς και δαίμονες, σε κυβερνήσεις, Ε.Ε., Δ.Ν.Τ.,
κεφαλαιοκράτες και όλους τους υποτακτικούς τους.

Αγώνας και λαϊκή οργάνωση για τα δικαιώματά μας και την ανατροπή της κυριαρχίας τους, γιατί η
αξιοπρεπής ζωή είναι δικαίωμα όλων. Κοινή πάλη των κατοίκων, των εργαζόμενων σε δήμους και
περιφέρειες, των ντόπιων και προσφύγων ενάντια σε περικοπές, ιδιωτικοποιήσεις για την κάλυψη των
κοινωνικών αναγκών.

Απαιτούμε: Διαγραφή του χρέους. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στους Δήμους και τις
Περιφέρειες για να καλυφτούν οι ανάγκες. Οργάνωση δομών και κοινωνικών υπηρεσιών με ευθύνη του
κράτους και όχι των ΜΚΟ. Εθνικοποίηση όλων των κρίσιμων τομέων της οικονομίας και των πρώην ΔΕΚΟ
και λειτουργία τους με κοινωνικά κριτήρια. Προστασία και ελευθερίες στους πρόσφυγες, τέρμα στις
άθλιες συνθήκες, διαμονή τους στον αστικό ιστό-όχι στη γκετοποίησή τους, να κλείσουν τα στρατόπεδα.

Δωρεάν διανομή πετρελαίου θέρμανσης, ρεύμα, νερό, μετακίνηση σε άπορους, άνεργους, φτωχούς.
Κατάργηση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης. Να ανοίξουν τώρα θερμαινόμενοι χώροι σε όλους τους
δήμους της χώρας για όλους όσους το έχουν ανάγκη. Μόνιμος σχεδιασμός για την αντιμετώπιση τέτοιων
καταστάσεων με διάθεση κατάλληλων χώρων και υποδομών. Χρήματα για τις κοινωνικές-λαϊκές ανάγκες.
Αξιοπρεπής, ασφαλής στέγαση για όλους τους άστεγους, τους πρόσφυγες, τους μετανάστες.
Αποζημιώσεις για τους φτωχομεσαίους αγρότες και κτηνοτρόφους.

Κανένας άνθρωπος χωρίς σπίτι, θέρμανση, ηλεκτρικό ρεύμα, νερό, περίθαλψη, δουλειά και μισθό σύμφωνα
με τις ανάγκες, αξιοπρεπή σύνταξη.

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΚΙΝΗΣΕΩΝ

Περιφερειακές κινήσεις



Ανταρσία – Αντικαπιταλιστική Αριστερά στην Κεντρική Μακεδονία
Ανταρσία στο Αιγαίο-Αντικαπιταλιστική Αριστερά
Αντικαπιταλιστική Αριστερά στα Ιόνια
Ανυπότακτη Κρήτη
Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα
Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο
Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία
Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα
Ανταρσία στο Μωριά- Συμπόρευση για την Ανατροπή

Δημοτικές κινήσεις

Ανταρσία στα Χανιά
Ανταρσία στην Κοκκινιά της προσφυγιάς και της αντίστασης
Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας
Ανυπακοή στις γειτονιές Αμπελοκήπων-Μενεμένης
Ανυπότακτη Πετρούπολη
Ανυπότακτη πόλη αντικαπιταλιστική παρέμβαση στις γειτονιές Αγ. Αναργύρων-Καματερού
Ανυπότακτο Αγρίνιο
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου
Αριστερή Παρέμβαση Βύρωνα
Αριστερή Παρέμβαση στα Γιάννενα
Εκτός Πλάνου, Αντικαπιταλιστική Κίνηση Ελληνικού Αργυρούπολη
Εκτός Σχεδίου-Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση στη Νέα Ιωνία
Εκτός των Τειχών Μαρουσιού
Κίνημα στην πόλη του Ζωγράφου
Μαχόμενη Αριστερή Δύναμη Δάφνης-Υμηττού
Μέτωπο Ρήξης και Ανατροπής δήμου Θέρμης
Μια πόλη ανάποδα Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Νέας Σμύρνης
Φυσάει κόντρα στην Αγ. Παρασκευή


